

24年骑行50万公里,骑废10辆摩托,终于迎来好消息 电影《失孤》主角原型找到儿子了

2015年曾引起广泛关注的电影《失孤》中被拐儿童原型郭新振已被找到,犯罪嫌疑人被警方抓获。昨日,公安部召开新闻发布会介绍了相关情况。

24年50万公里寻子路 骑废了10辆摩托车

1997年9月21日,山东聊城郭刚堂夫妇时年2岁半的儿子郭新振,在家门口玩耍时被一陌生女子抱走,下落不明。郭刚堂由此踏上了漫长寻亲路,骑行50万公里,骑废了10辆摩托车,一头乌发熬成了银白。

山东省公安厅刑侦局局长李民介绍,当年接到报警后,聊城公安机关成立专案组,开展了大量侦查调查、走访摸排等工作,并采集了郭刚堂夫妇血样,检验DNA信息录入“打拐DNA系统”。由于

孩子郭新振之前从未被采集过DNA信息,所以多年来一直未能比中。24年来,一代又一代刑侦民警始终没有放弃,坚持不懈、接续侦查。

公安部刑事侦查局副局长童碧山介绍,今年“团圆”行动中,公安部将该案列为挂牌督办案件组织攻坚。6月,在公安部组织的集中比对会战期间,专家们克服儿童失踪跟踪、缜密侦查,抓获了当年拐卖郭新振时体貌特征与长大后差别较大的障碍,突破技术壁垒,运用最新比对查找手段,成功在河南发现

疑似郭新振的线索。

河南省公安厅刑侦总队政委张景泰介绍,根据公安部指令,河南公安机关采集相关人员DNA信息进行复核检验,确认河南该人即为郭刚堂夫妇被拐24年的儿子郭新振。

此后,山东聊城公安机关迅速派员赴河南、山西等地,围绕当年收养、拐卖情况循线追踪、缜密侦查,抓获了当年拐卖郭新振的2名犯罪嫌疑人,基本查清了案件事实,目前该案还在进一步扩线深挖。

志愿参与打拐为警方提供线索 帮助找回100多名被拐儿童

作为被拐儿童父亲,郭刚堂在这24年寻子历程中,尽管承受着失去孩子的痛苦和煎熬,但始终保持理性平和的心态和顽强向上的意志。他一边骑着摩托车辗转多地、跨越数十万公里寻找孩子,一边积极参与打拐志愿活动,将搜集到的失踪被拐儿童信息及时反馈给公安机关。通过他提

供的线索,公安机关先后找回被拐多年儿童100余名。

7月11日,山东、河南两地公安机关在山东省聊城市,为郭刚堂、郭新振一家人举行了认亲仪式,离散24年的家庭终获团聚。

“警力有限、民力无穷。”童碧山表示,一个个侦破积案、找回孩子的鲜活案例告诉我们,开展好

“团圆”行动,不仅需要公安机关、失踪被拐家庭坚持不懈地共同努力,更离不开社会各界和广大群众的支持、参与。

他说,下一步,全国公安机关将继续全力以赴赴破积案、追嫌犯、查找失踪被拐儿童,不断推进“团圆”行动向纵深发展,努力让更多离散家庭实现团圆。据新华社

新华热评

让人间有爱,天下无拐

世界上最温暖的路是回家的路。电影《失孤》中刘德华扮演的角色原型郭刚堂24年后终与儿子郭新振团圆,亲人相拥,悲欣交集,带给人们诸多感慨。

为了这一刻,郭刚堂骑行中国50多万公里,骑废了10辆摩托车,一头乌发熬成了银白。为了这一刻,一代又一代刑侦民警始终不放弃,坚持不懈、接续侦查,最终寻获。“坚持就是胜利”,这句战场上、比赛中常用的口号,在这一事件中又得到印证。

一个悲伤的故事画上了句点,其中有被拐儿童亲人的坚持追踪,有公安机关的锲而不舍,有社会各界的高度关注。各方联动,就是对打拐行动的有力支持,就是对人贩子的强力震慑,就是对人间大爱的弘扬。

反拐的努力不会终止。每一个失踪孩子的背后都是一个支离破碎的家庭。拐卖是泯灭人性的犯罪,如何让黑手不再伸向孩子?杜绝拐卖儿童案件发生,还需从完善法治、社会管理、源头治理、技术防控、文明素养等多方面整

体推进。

首要,应当严查、严打,对每一个被拐卖的孩子及其家庭切实负责,对每一名拐卖儿童者绝不姑息,让犯罪分子付出沉重代价!其次,要堵住贩卖儿童的源头,严惩收买孩子的违法行为,让抱侥幸心理收买被拐卖儿童者“人财两空”!此外,还应进一步提升社会文明程度,让“天下无拐”成为普遍共识;完善现行收养制度,关爱、救济特殊需要家庭。

全社会行动起来,让人间有爱,天下无拐。

周六1.6万多个岗位 送给年轻人

地点:文化路东风路口向东“智汇城”一楼

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹 通讯员周满)记者昨日获悉,由共青团郑州市委、金水区人社局主办的“我为青年做件事 团团为你送岗位”郑州市2021年青年人才暨高校毕业生专场招聘会,7月17日9:00~13:00将在金水区东风路“智汇城”(文化路东风路口向东路南)一楼大厅举办。

届时将有130家企业为

求职者提供16300余个就业岗位。

本场招聘会涵盖生物医药、教育培训、互联网IT、房产、汽车、传媒、机械、建筑、食品等众多行业,涉及行政人事、财务、市场营销、电子商务等多个岗位。

青年求职者也可以关注微信公众号“河南招聘市场”提前查看招聘会信息。

百余企业为高校毕业生 提供近万岗位

地点:经北二路郑州人力资源市场

本报讯(郑报全媒体记者李娜 通讯员付鹏辉 何春红)7月16日上午,郑州市人社局职介中心联合52就业网在郑州人力资源市场(经开第四大街与经北二路交叉口)举办“万人助万企·郑州2021大学生夏季招聘会”。

本次招聘会涵盖建筑、房产、餐饮、食品、化工、汽车、

IT、教育、传媒、机械、生物医药、物流等多个行业。提供9600余个就业岗位,涉及土木工程、测绘技术、工商管理、人事、财务、市场营销、软件开发、教育培训等岗位。目前,已有百余家国企、上市企业和优秀民企报名参会。其中90%以上的岗位要求大学学历,70%的岗位接受应往届毕业生。

车长学急救 持证上岗

将公交车打造成“流动救护站”

本报讯(郑报全媒体记者邢进 李京儒 通讯员张红丽 朱曼洁 文/图)为进一步提高公交车长应急救护能力,打造“流动救护站”,郑州市金水区红十字会联合郑州公交第二运营公司四车队,自7月12日起,免费为郑州公交14条线路的所有车长进行为期两天的专业化、系统化、规范化的急救员培训。

通过理论考试和实操合格的车长,将颁发“红十字急救员证”,持证上岗,为市民群众的安全出行保驾护航。首期“救护员车长”培训班于7月12日~13日在第二运营公司省体育中心公交场站正式开班。

此次培训内容涉及心肺复苏、气道梗阻、外伤包扎止



血、固定、搬运、安全逃生等10多项,几乎涵盖了工作生活中可能发生的所有意外、紧急损伤的自救和互救技能。重点针对公交车长在行车过程中,可能遇到的乘客突发各类急病或意外伤害情况时的应急救护。